

# 新安县一新生婴儿被人抱走？谣言！

## 在网上编造、散布虚假信息，可能负刑事责任

□记者 申利超 实习生 何成浩 通讯员 崔跃国

近日，网上一则“新安县抚育保健站三楼一名婴儿被人抱走”的微博，引起网民关注。11日，洛阳晚报记者从新安县公安局和新安县卫生局了解到，微博上有关婴儿丢失的情况不实，警方已介入调查。

### 一则“婴儿丢失”的微博，引起网友关注

9日，一名网友在新浪微博上称：“河南省洛阳市新安县抚育保健站三楼，昨晚9点多诞生的一名婴儿，今天下午4点半左右被人抱走。父母和双方家属都很担心！很难过……”

随后，该网友又发微博称：“求扩散好吗？那个婴儿丢时（出生）还没超过24小时！”微博发出后，立即引起网友关注，被转发30多次，多人跟帖。

### 新安县卫生部门：婴儿丢失情况不实，已向警方报案

这条微博引起新安县相关部门关注。10日中午，新安县卫生局官方微博发帖称，经调查，网友反映的新生婴儿丢失的情况不实，新安县妇幼保健院未接到婴儿丢失报告。

10日下午，发微博的网友再次发帖，称丢小孩的事儿是听朋友说的，他会将微博删除并致歉，希望这件事快点平息。



绘图 焦雅琦

随后，洛阳晚报记者发现，关于“新生儿丢失”的微博已被删除。

11日，洛阳晚报记者从新安县公安局获悉，该局近日并未接到有关婴儿丢失的报案，该县也无抚育保健站这一机构。新安县妇幼保健院已就“婴儿丢失”微博一事，向新安县公安局报案，希望警方查清事实，依法处理散布谣言者。

目前，新安县警方已受理此案，正在调查。

### 编造、散布虚假信息，可能负刑事责任

洛阳晚报“律师帮帮团”成员、河

南大进律师事务所律师谢亮称，不管是在现实生活中还是在网上，散布谣言都可能触犯法律。

谢亮称，《治安管理处罚法》规定，“散布谣言，谎报险情、疫情、警情或者以其他方法故意扰乱公共秩序的”，可处5日以上10日以下拘留，并处500元以下罚款；情节较轻的，处5日以下拘留或者500元以下罚款。

如果当事人编造爆炸威胁、生化威胁、放射威胁等恐怖信息，或者传播编造的恐怖信息，引起社会恐慌，严重扰乱社会秩序，则要负刑事责任。

### 一条“陕西老人来洛寻女，路费花光流浪街头”的求助微博引发网友大量转发，洛阳晚报记者采访发现——

## 流浪街头不假，寻女却是谎言

□记者 牛鹏远

近日，一条“陕西老人来洛寻女，路费花光流浪街头”的求助微博一经发出，便引发大量爱心网友转发。洛阳晚报记者辗转找到老人，本想帮其寻女，但经交谈发现，“寻女”一事纯属杜撰……

### 求助：一条寻人微博，众多网友关注

“孩子你在哪里啊？李蕊娥，你的老父亲已经在洛阳寻你多日，出门带的200元钱也早已用完，白天找你晚上露宿街头，没钱吃饭已经饿了好几天了。谁认识李蕊娥？21岁，陕西铜川人，6月12日离家，你的老父亲只知

道你可能来洛阳。”9日19时37分，新浪微博网友“洛阳一米八三”发出这样一条微博。

该微博刚发出，便引来众多网友关注，大家都希望老人的女儿看到消息后，尽快和焦急的父亲联系。

10日上午8时，洛阳晚报记者与网友“洛阳一米八三”取得联系。

“洛阳一米八三”说，9日19时许，他在街上遇到该老人乞讨，便请他吃饭。交谈得知，老人姓李，陕西铜川人。6月底，老人怀揣200元钱来洛寻女。十几天过去了，女儿未找到，他身上的钱也花光了，只能露宿街头……

“洛阳一米八三”说，他请老人吃过饭后，拨打了110求助。目前，老人被民警带到市救助管理站安顿。

### 调查：面对追问，他坦白“寻女”是谎言

10日9时30分，洛阳晚报记者来到市救助管理站，想帮老人寻找女儿，但与其交谈发现，“寻女”一事纯属杜撰。

老人对洛阳晚报记者说，他叫李大红，家住陕西省铜川市。至于来洛缘由，李大红和“洛阳一米八三”的叙述相同。

关于其女儿的信息，李大红回答含糊，或闭口不谈。最后，在救助管理站工作人员和洛阳晚报记者的追问下，李大红突然吐露真言：“我骗了你们，我不是来洛阳找女儿的，我根本没有女儿。”

因未带身份证，工作人员只好检查其随身携带的户籍证明，发现他确实叫李大红，1950年出生，是陕西省铜川市印台区人。

李大红说，他有两个儿子，没有女儿。2003年他和爱人离婚后，房子归前妻所有，工作也丢了，儿子也不孝顺，只能四处流浪。“找女儿”只是借口，对人说着体面。

10日15时，市救助管理站工作人员为李大红购买了回家的火车票，并将其送到火车站，助其返乡。

## 无主藏獒咬伤保洁员 好心民警送上医药费

□记者 王博东 通讯员 戚军峰

近日，我市一名年近六旬的保洁员遭藏獒疯狂扑咬，身上多处受伤。因藏獒的主人避而不见，保洁员的生活陷入困境。长安路派出所的民警知道后，大家你一百我两百地为保洁员凑了3000元医药费。

### 年近六旬的保洁员被藏獒咬伤

9日8时10分许，中钢耐火材料有限公司年近六旬的保洁员刘道兰像往常一样，推着三轮车、拿着扫帚到公司大门口去打扫卫生。“哎哟！”刚扫了几下，刘道兰忽然感觉左侧腰间一阵钻心的疼。

扭头一看，一只黑乎乎的藏獒正死死咬住她的腰。

“疼！害怕！”事后接受洛阳晚报记者采访时，刘道兰仍然心有余悸，带着哭腔讲述了当时的情景：“手里没有其他工具，扫帚太长转不过来，我只好用手打藏獒的脸。”让刘道兰害怕的是，面对她的巴掌，藏獒不仅毫无惧意，还死死咬住她往后边退边晃着撕拽。

不知是被刘道兰打疼了，还是别的原因，藏獒忽然松口。闻讯而来的公司工作人员将刘道兰紧急送往附近医院。随后，那只疯狂的藏獒被市公安局养犬办的工作人员抓走。

### 狗主人不露面，民警筹钱送上医药费

刘道兰让我们看了她位于腰部的伤口，3个明显的伤口都肿得像鸡蛋一样大，伤口中间发红，外围发紫，伤口周围还有多道看似利爪划过的红痕。

“我一个月工资才1000多元，这次被狗咬，一下子就花了2000多元医疗费，我拿不出来那么多，是公司领导先垫付的。”让刘道兰无助又心寒的是，事情发生后，狗主人一直没有露面。

“6月底，不知道谁把这只藏獒用铁链拴在路边，每天还有人给其扔些食物。”刘道兰说，平时都拴得好好的，没想到当天藏獒忽然挣脱铁链……

“派出所会进一步调查，但目前得帮帮老人。”看刘道兰生活困难，10日，长安路派出所民警你一百我两百凑了3000元现金给刘道兰送了过去。

<b>百业信息</b> 价格：400元/块 刊登电话：63330377 63330677
最长10年，最高70%，年利率6.55%
<b>银行房产抵押贷款</b>
客户经理：郭 18939008270
<b>王城医院</b> 告别 (豫)医广[2012]第04-23-180号
不伴院院做院走
主治：大脚骨、小脚骨、六趾、并趾、脚气、脚气、脚气、脚气
王城公园对面王城医院1楼足外科 0379-63919120 61661120